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EXERCICE 1
G F
Y
E
D
C 5B

Soit le cube QABCDEFG représenté par la figure ci-dessus.

—> —3 -
Lespace est orienté par le repére orthonormal direct (O ; OA, OC,0D). .

On désigne par a un réei strictement positif.

L,

NO o =

a.
b.

. a. Calculer les coordonnées du vecteur
. En déduire 'aire du triangle DLM. i
. Démontrer que la droite (OK) est orthogonale au plan (DLM) . C
. OnnoteHle prolete orthogonal de O (et de K) sur le plan (DLM).

= —~>

— -3 = -
M et K sont les points définis par CL. = aOC, OM = aOA et BK = aBF.
6———» — =

DL.

&3

Démontrer que OM OK OH OK

Les vecteurs OH et O'K étant colinéaires, on note A ie réel tel que

—— >
OH = AOK.

Démontrerque A =

C.

d. Exprimer HK en fonction de OK En déduire que HK =
3.

g 5 .En déduire que H appariient au segmeni [OK] .
Déterminerles coordohnees de H.
a?-a +2 2
Jat+2
A l'aide des questions précédentes, déterminer le volume du tétragdre DLMK

enfonctionde a.

“X§ EXERCICE II(5 points)
Partie A:

Dans le plan complexe P rapporté a un repére orthonormal direct
(O, u, v)(unité 1 am), on considere le point G, d'affixe z,=re'*, ot r
et 8 sont deux nombres réels fixés avecr> 0.

Soit M, le point d'affixe Z‘, tel quele triangle OG M, soit equilatcral
direct. On désigne par G, le centre de g"avx*é dutriangle OC M,

1% a)Demontrerque1+e’- -Jge— (rH
b) Exprimer Z, en fonctiondez, ;)"
¢} Démontrer que le point G, d'affixe z, est I'image du point G,

par la similitude directe S de centre O, de rapport [3_ et d'angle E. ¢ ! l I

2% On définit dans ie plan P les deux suites de pomts (Mo et (G,,),P_o
telles que, pour tout entier naturel n, le triangle OG M, soit un
triangle équilatéral direct de centre de gravité G,,,.

a) Pour tout entier n, on désigne par z, l'affixe de G, et Z,
l'affixe de M,. Démontrer que: G,,; = 5(G,) et exprimer z,, en C’-’Z { ]
fonction de z,. -

b) Pour tout entier n, exprimer z, en fonctlon de n,reté. F ’ |

3% On supposo dans cette question que z, = 8 e'%. Placer les pmnts
G, G, G, GetG, //

Partie B:

- -

Dans l'espace rapporté au repere orthonormal direct ( O, u, v, w),
- —> —>
on considére la suite de points (Kpotelleque G K, = OG, A OG,,,
otiles points G, G, ..., . sont ceux de la partie A situés dans le
i /

1°) a) Montrer queG K, = 21,[- O/ {/

g, TF
b) En déduire l'aire du tr1angle OG,G, en fonction der. C1
2%) On considére la suite numérique (u,),., définie par u, = G K. P
Exprimer u,,, en fonction de u,. Puis en déduire un en fonction de r et C [ )
den

°) Pour tout n, on note S la somme des aires des triangles OCG;

plan( O, u, v).

0GG,;...;0G, G, Exprxmer S, en fonction de Tetnet calculerla & 7)

limite de S quandn ‘tend vers I'infini.
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PROBLEME

PARTIE A Etude d’une fonction exponentielle

" Soit f 1a fonction numérique de la variable réelle x définie par : f(x) =¢™.
1-Onmnote f°, f>* et £ les dérivées successives de f. Etablir que :
vV xelR, f (3)(X) 4x(3 - 2x*)e™ :
2- Etudier les variations de f ”” et construire sa courbe représentative dans un repére (- ey
orthonormé du plan. -
3-Endéduireque V x eIR, |[f(x)| <2 ) C
PARTIE B Calcul approché d'une intégrale.

On souhaite obtenir une valeur approchée de intégrale : 1= Ee'f dx a 107 pres.
B1
Soit u Ia fonction affine croissante définie par u(x) = ¢ x + f et soit g la fonction
composée définie par: V x €IR, g(x) = ( fou)(x). On pose ¢(x) = fxg( Hdt - 2xg(0) avec
X € IR+.

1- Sans chercher 4 calculer ¢(x), établir que si G est une primitive de la fonction g alors : 7,
¥ x € IRy, (%) = G(X) ~ G(=x) - 2xg(0). W
2-Endéduire que : V x eIR., §7(x) = g'(x) — g’(-x). J -
3- a. Démontrer en utilisant PARTIE A3-que: V x €IR, | g7’ (x)| £ 202 )
b. A I’aide de "inégalité des accroissements finis, établir que : V x e IR+, | $”’(x) |< 4 ?*x

c. Par intégrations successives, démontrer que : V x € IR, -% ax’ < d(x) < %— azx’,

£

c. Encadrer ¢(1) et en déduire que : -§ a* < j‘ g(tdr -2g0) < a2 9

) 7 1- Démontrer que Eig(t)dt == ZH' ﬂ: f(u)du 0 ] f‘/
2-On se place dans le casou @ = —2—1~ et g = -Z-kj—l ke {0,1,....,71—1}, Etablir que :
2k+1 i 7
v ke 011 - olos j Rwdu- 1 (2_+_) <l 0]

3- En déduire que :

| f fidu- 1zj{2k+l) 121;:2

4- Determmer le plus petit entier n qu’il faut prendre pour avoir une valeur: approchee del a
107 prés. En déduire que I a une valeur approchée de 0,75. ;10 . O
PARTIE C Etude d’une fonction définie par une intégrale '

Pour tout réel x, on pose F(x) = _‘.x fndte .

-5

1- Démontrer que Fest définie et continue sur IR.
2- Btudier la parité de F.

3- Quel est le sens des vanatxons de F7

4- a.Démontrer que Vt > 1, e < e’

b. Soit (U, )s>0 1a suite de terme géneral up = F(n). Démontrer que cette suite est croissante iR 01!
~ et majorée par 1 + % .

c. En déduire que la suite (u, ) converge versunréel L < 1,13,

d. Quelle conclusion obtient — on en ce qui concerne la limite de la fonction F lorsque x
tend vers +o 7

g o ib(t"\:’v‘x Kb ‘T\' L’ CA-C Q%P" " Qﬂ; Lo "\".’/“(“\-L‘w;’\t //\, r~ \




-

(/ ﬁ(/ f//// // Par a;ujickf}:"“:—“&]04l
5) ") °3) 7))o, %wfé”‘ﬁﬁfj o
BTl e

,,.r...v.j i 'wi?Am”“@

¢\ Detervivorios D /\Si 5L +OR
o A1y peat & © -1 a & A) TIK = He+0K = -0OH +ok
avet Yot /)r@”(ﬁv\ o0 Q O — = J@/”?-I—@‘% fiog //‘A)Cl\)
/ e )
ona DNA DL<CL a Ct) HH L—ziqz—z ﬁ( or ,\
f‘“‘/(, - T

J/%DLW \'L//Dr?ADL//”"'[Q*a*“ HH _ @ a 42 R~a7‘4+2xt);} :=

—— -—-——"’” -
L{/2a+a“\%m a—(—z, R’y

olon %Dén :2—- 2+a® () \\ dlem( H/f“’ \\
c) Hy (OR) 1 (vLrn)

= a 5L el loDt |30 U d 52 1
C"M‘\@&w\&’&ug(a (DLN) Ca \/:—/‘ %@NA)XHH

@;3 et SF A DL (Lot o S
2% on male H ﬁfwdx%é M@W
OM@MM W&M(Dm)

a) OH- OH = (OH+HH) oR
_> \,;? R
)\+HI7 e 0 —0H 0

“‘@H <0
CLRL HW OH“O aém(
OW OI\/ (/7/ OIL‘ ? 1
ID)S@U{*JG/R g oH=-0 |

@“m CR/GL @t

@HaOR ~—Ac:13 C_Q ~<lcﬁ = d (244 ,,‘
— ; ,} on a
anet ON”CH GH T q

a:(i(z_m)e'ra(pw(f/;;f 4

7 '\

-, ™ - AW 1Y



BACBLANC Z005 " e

CORRIGE SUTET MATHS Serie( |

Q/\'On ‘ M, (%u: @E) ) /Tp(m”) = Mg - Hﬁ@hy

o b)\/:sz Cow XQG{-Q -’E Q/P{"CL'Z go\ #’LM é,:qg-}—b B v
05

L LNL L}
ovee a3 i gk b=0 o _
f est ,@,@ éx{,’)’)/’\/&&ﬁ&o{g c«(,t/\,rac:tq' :\,Q‘ctmzjc& CLV;/\;L\/Q O}
| = |
As rapent k.G 44| = 2 Ak clamgle o= 3F
|
| -

- PEO‘L'C,/OWS /Z% 7mvu(2 Mo (é))y]i (“Fiﬁ}}ﬂz,@%@i

M B
"?/ T

—

B .)_\Lé’aﬁﬂ"ﬁ oyLig O Holy ﬁffOH,H% sl /)Qm@@\%a: ;
UC«;&MW égﬁ‘l& O —0 )‘ Mof———“) Md— M“——aML &'(/\C\Z (7 £D
Oﬁ';ff = 9OMy — MMy _ o (Q»a@pM/afyﬁ) ﬁ‘,ﬂmr ) AR E

;:
o TR ._




————-—-ﬂ—-———1

F - toop 2
- sctrkez. L‘EM.: A -5y = k. .
o, Les mombres A2 2 s MWM@YS W:}BL QUK |
done ol opnia Besout | A puiste (1, VIEL Gl gus.
Jok 4+ 5v =4, Do Yk el A2l +5lkv) = 2.

{; n oe&éwkt y el \'Z,LL 2L \a e \’L\f S MM WAAL

A5 Pl 1 AR b 1]

) 4 = — , -D
ol Sl L
HQ{A/B\/QCLQ F,Qv;vxbttowkt 0/'8 Dosuner X m&,j«:m ?mif\oim\
dide peuv (o re Cherche dc P D.
ﬁilzﬁx 142 23z XL L |
A-5_ axa = 520 5%
- 5o 2X1R + hxS = 5XS-XIL
—2(r)+5(5)=1
Cn ooltiphiont pon [ onai2 k) -sE=R |
DIe v polboon gicinbine o () jok) 0,18

iDe P\ﬂ«%m OLQ UE;); ,/]2,)(,5'(3_-—;8 ) | |
(0% k: 3 OU(,F\I UnL poludion fa/\t(ux,&w et a
(—- C;;-—15>>* 12(-6) fS(—\S):v!f%—'r?f:% WCQ@)'”) f‘-
Uk ot Uare mgmmw'_ -
Azt Sy =3 =ME6-3 p)e bl =sles) | ogs
) " : — 50 qel
5[42(1%) Jdr(312)=1 conc 51"*6 Ou; wrb =)
xX= Sqfé/:qez. J%:/IZCIJ» |

o= { (ﬁ'c!_ej 42.9-45) q € 4 ? *4

-

C. My [0 3, € Loyl 570 M As3 ot
" . ked:

§§n:‘.0

| ?’WJK—SY\ =3.

& 5M:o 2V n:*"zﬁ—ﬂs qu‘z.

Ov %\410 é'—‘—)é =0 . ~

M. € [0x) & M=0 ew Nz 129-15; Cﬂél 3 - ) :: 50 j

€
<

©3 =0 wIrINT - e




| HO#O ol Mneton) © n=129-15, 964y 5]
EXERCILEY

Kl =lFl=4, ® €RG;AT[  T-F=ainx.

/‘- F\DV\/U\—/QV\A (V] &O a) %{j WA W&WO&(F\)

« L ety _Nnon )Wu
o St o= u,a) 27 = IR | Gob = (058 =AM

S”L, ,{,.//La Qi:o\&w\i:cgef\/u_,m@é a,ﬂ/%ﬂo Cerb=41
W oo B -4 OL%’V\C 44/\/\0( A G’Vv W“““"i
OH:TE ok ofé}.{;nz( e mel % -4 o ovanEd "

(szo
OLG’WC /(/x/toimm“’vﬁ’mu :

< LO) (?)9_?) @1’9’\«\’8\0%\’0\2 A0 ,Q{»mhk&wwt/‘){

/-L)D(é T 37
2) 2

g=T -
etlionorme )= <,>< — 'T>

= O

— pK = O &

~\~r\/“

0,50

?) QO) )%) ULH/DUOMrM‘.

F09 = ﬂawwwmcp)
'\/ W\

QDM’;QK’O 6dﬂojiw«/-aﬁ&wl?—xsza:

‘#Lé/@ :ECx)e-!&mzz (2%4) Dz 2"(2»ﬁ

24404 )"
" Py Lwed” (
I QOZ’L_{_/I)Q,
V{é/‘z ;?CK >0 0[/

0,50
025

S e o D G

—_ MQV\)D\)QV\S O]\/UZ OQAYLVVV\ [F%_\



est O(QAA\raeQa oun [I- ok X
/ d\{ Cx)»—ﬂlng) ZL(Q, -}-ﬁ\ Q,va,z, 2X, 2&2 2’((621—”) \PO%L 5”

ﬁ(gfv\@z Z—M)( e +a)-—2°2 ) Q(Q%) 27@‘4 2 )
, C«L*H)”f 1)

A el f{J(//U 4 ovmmic en O ol C/[/\a\/\ e Ci(‘g‘(ow
LQ \3{7’1\/\/(— (/(O b} w Jr\w\c A l vab(. Cw/ kmf/é)bugv\ ((\(‘)

0,50

0%

b ’DMMC/EMQVJC (/\/MM e . £04 Mw

! e a’& R ﬁ(\m ﬁc»&) Diwn ),%CK)Z |

e Al wa_ w< . Sy oo ) s
Ov /@xma?ogf b € =4 . _ 4
o X v PR
\(’9 s —+1 —xﬁv\z
‘“‘0“‘“ g _ L — 4
J,?CK) -t %4 /me
if*)my yg+@ ’AX%—:-A A4 P fHQ

W ﬁw*w\,\a /Lt\(mot\,efvxd-ﬁlR dun L= ]i‘/i[

L} /9\ W@/\ ola 18 x [,D 1] D domaine Llwte, i)cu’
(CL‘) 2o O(/vateé cl eﬂmm L=0, - X = :j
\/b wﬁwme Ao La W U/W F”"‘ Qé\%{—pd;“‘

- Ll azctvem Aai adde Wd/uz (F Lon re;r_.
EP.AOL\MMQ o \C/m) 2 pun JUM\/LQ o& g Jf&)

050 |

Ny = JT"’;’Q(K)J&C)L (B, —-'ﬂa%olx (V) 0,5V .
1
on ) @ bR r [y A U
JO (270~ ’ WTTJ)@ l&@ —H)Jd% ’
- 1
,rg(‘:% +ﬁ\&o dem}o\)ﬁ\/ (/1-—-—\\)\/
\/p = ﬁ(%gﬂiz/z) .V O/SD

PROBLEME




PARTIE A

o=

%MMWMQ s R Aok gq;i/w- of o as
’]9 (x) ( 2+4X )Q f(x) @uw-ﬁx)e

{Cm) '——ULQ

o = 2"

\tege

?.

DS

0 o (32

. 9. Voriodtewe de

( 52

o Aigue ol {‘Mmow
BN NZ o
yx — b+

— (#—\' 1+ 0

%) 1 [
Wl 4+ 0 - O + a

2
T

-
— 00 A

“+

—

__—;/ o

-9 |i

—

i e/yt;Wwwiﬁ Wj-oo)-‘rjzté«m&) \)"J

t

4?“ ok deeremon 2 ¢ pwn [C 2

~X _
D i?(x) = Qtdm ,20 +qﬁex7:-:)o
1>+ t0s —)8’ I L
By JZW 2C U €
Lo £00
Lo oL/\/cx{i o QQV\OJ’C@"" 9=
VTV MAS do —0° ot o too e

Tausa%:,n As Voo lam ds 1£
_\& NZ

P

O — 0+ 0

4 o=

.| =02 o

+

o) b g [ e

0 94{* Q/yﬂw{rtbt}z CUA KA

2,89

\eur @(\,Ovblqu

Fa@w?

L2 9 et




050

PARTIER 1. [*&%.
y o) ("‘)‘ )= j%(c)&t zxa(o)

‘L& Wx-{-

__B_j_—_ M) = X & % %()L) @
- ot G umne W\/\,mo(ﬂ% @v\a>
@L’O = [’G@)J Q,I_a(o> _ G(x)-GE9-

2% (O)

2 Gmtdwme\% o oy, %JZML divivalle suv Ry |

V\btzﬁv\s > V—f"’g‘ﬂ&’a” D’O’V\C q}
Comwre (o T’O R .
k- Ay wmu&b‘@ﬂ N +- \Fx & 4

)

Q)I(%) = 9 _,ra(—yg - 29(g) AL B = %'(x)_g’(.x) | 0,50
Ta. vre®; qu= o) gly=ofo)
1Yo %HCK) f(dH )
le_é l')l OJX-\—? éﬂZ N ,frp(o(x+?)l é.z Dlgo
d'sx l%”cx)l £ 9" ,;_’_
b, on o ld) (’0] =\ 9lw + 90| £]glo| +|gtwl b |0,25°|

Dene d‘% ,&,,Im: &ﬁﬁcw&o?xwom
ﬁ , (! L
(X,C,W\-\-) _]_"0( (1;_0)_6@'{&)_@(0)&“02 (x._o)




- i?a%ﬂ%]
Soit —-Lgo(x L(:b()qé_q()(% d(m Vmem+ ‘CDCU\/—@(’L

C.'vatzw soctenisenink flund M@f o Gl e
%16 W»r J*%Z EI#L [(p(f)j A L&NJ&&
V= R+) _ge T £ Cb(x) Bo ¢ X Lot
Do) = 90 + -2 =° ol
— oK £ Iy £ 2ot
N@bﬁ¢3 Cp@)ol,tﬁjwl e
zbzx £ d- dlo) £ zd’
oY CP( = O Ao re®y, ,_Z.xxgcp(x)c_x'x

O

d. gy\mdre,mw\’dﬂ dPA . Ona ——0( ACP&)A %a
Dockuchion: — 2 AJ%LE)Ou? 2 5(0) £ £ 0,56

L2
A _ Dowondreno g2

M= ol%+ P OLM~0<01K MO’ A
% r=—*% /}Uk %’“ b et x=t), U= ?’*O( ex
-

J:O()@)Obt’ J £@%M G50 ‘j

Ji%t)a&': QWJJ;‘%@JM oY ol(cv,\f@ B@L) @?25 »




— — 1 o
/

%.. Déd.utt&bm: - 1%‘_1 i
N—~4
4 ;J foodu -4

k=0 12’T)%

{@m £ 3 )| L

b - DeBrvmnation ol bxbmwﬁtjum N
: i 55 <nl S 100
H (wﬁ‘l# gue A £ 48 Sk VY foc Sone

(Y)>/ 5—%@ (g,\g)— 32,2%6)-OU(5‘V\L o 'EYLQVLC{ n= 3

\/0&{,0.:&/\/\/ a/mmﬁO&Q;lO& T j_ _i, Qlf

T 4f4(8)+ 24 HER 1 +}) e
> 4 (09726 b+ o,w%m%wu@m

0(0'\,\ T o= O?’(o\ 40 7\/V°‘>

mgngé& el % o e FZ J G
OWY

. Denc
MW AN A
/L)Cdfg)w M/Q G m é_[/cﬂ(, FM”C/@\K/‘W G
Ve

= M,to&fim&é'b

f':,\

95
‘ :x'.




¢ Parie da E. oo
. [Poee

Oy f( U {3@) 0( . 70
R = “L%(u)olq.o(’mr 09

FMW«M«M& s [ Qf’ﬂf)(é:ﬂ F(x) TC\L)
Oy X x&Ry, F09>0 dlex Fant /chjiw”b 0.2
2

C/\/\Bm/éwwtﬁ Ao T

- a. Ytya, ot =t(ty)yodone £

%vm . |
1 Lt—)-—t t@eée' | D%

b Uy, un=FO0 = = | et
nAA
umth_f w&f%MkJ%WWwa:

U

ﬂ%)) 0 \f Lé i | |
L& cunte Mn )w%/y@cﬂmv\%’ W 07%

MQ‘V%V\A c:TVUZ Qu“) Q/)f' W\&d,ew G)a/\ I+

e e = o
| 025




W et
= Qt“)h &O‘M‘L nvsvaanmd o Macx):e«xfz/ 017/0“0 Ma-uﬁ\ﬁ%ﬁg
dute Comverngendie Comme U, £1+3 oLoon

—

0,45
L £T+5 owwec L= Lomu o |
N 40P quR\
A L Domchioin Fo e mine imaile finie Lilimgal
{ r 1 j
i /{Q,/V\Av ATND 02 -
5_ Toblian b vamaliends F
5 |
A d o OISD

¥




